

Pe scurt.

Importăm cu prea mult drag și spor

România a înregistrat un deficit de peste 4,46 miliarde euro în primele cinci luni din acest an, în creștere cu aproape 18% comparativ cu perioada similară din 2016, potrivit datelor Institutului Național de Statistică (INS) - „Deficitul balanței comerciale (FOB/CIF) în perioada 1 ianuarie - 31 mai 2017 a fost de 4,467 miliarde euro, mai mare cu 680,1 milioane euro decât cel înregistrat în același interval din 2016. Valoarea schimburilor intracomunitare de bunuri (Intra-UE28) a fost de 19,552 miliarde euro la expediții și de 23 miliarde euro la introduceri, reprezentând 75,7% din total exporturi și 76% din total importuri”. În perioada menționată, exporturile și importurile au crescut cu 11,1%, respectiv cu 12%. Ponderi importante în structura exporturilor și importurilor sunt deținute de mașini și echipamente de transport (47,9% la export și 36,9% la import) și alte produse manufacturate (33,7% la export și 30,7% la import). (P.N.)

Miercuri, 12 iulie, mare sărbătoare!

Miercuri, 12 iulie, în calendarul creștin-ortodox este consemnată sărbătoarea Cinstirii Sfintei Icoane a Maicii Domnului „Prodromița” de la Muntele Athos. Cu acest prilej, începând cu ora 7.00, IPS Teodosie, Arhiepiscopul Tomisului, va oficia Sfânta Liturghie la schitul Prodromița, aflat în partea de vest a localității Hârșova, pe malul Dunării. Icoana „Prodromița” a fost pictată acum 150 de ani. Dorindu-și din tot sufletul ca și la schitul Prodromul să fie o icoană făcătoare de



minuni, monahul Nifon și ucenicul său, Nectarie, au venit din Sfântul Munte la Iași, unde au găsit un meșter iconar, Nicolau lordache, ce a respectat condițiile impuse: spovedanie, post și rugăciune. La un moment dat, după terminarea veșmintelor, meșterul iconar a întâmpinat dificultăți la pictarea chipurilor, amânând lucrul până a doua zi. Dimineața, după rugăciune, când a vrut să se apuce de lucru a găsit fețele pictate în mod desăvârșit. De aceea se spune că icoana nu a fost făcută de mână omenească. Mărturia pictorului se află la schitul Prodromul într-un document datat 29 iunie 1863.

„SABER GUARDIAN 17“

Forțele Navale, la cel mai mare exercițiu din istoria modernă a României



745 de militari, 10 nave de luptă și de sprijin logistic, 12 ambarcațiuni și 18 mijloace terestre de luptă ale Forțelor Navale Române participă la șase secvențe ale exercițiului SABER GUARDIAN 17, în perioada 10-22 iulie, la Cincu, Râureni, Bordușani, Capu Midia, Mihail Kogălniceanu și Babadag. La Bordușani, pe malul Dunării, lângă Fetești, marinarii militari vor executa o secvență de forțare a traversării unui curs major de apă cu un grup de nave fluviale, alcătuit dintr-un monitor, două vedete blindate, două vedete dragoare, dar și un detașament de scafandri fluviali, un pluton de infanterie marină și o structură de comandă.

Într-un raion maritim din zona Capu Midia, o grupare navală alcătuită dintr-o corvetă, două

dragoare maritime și un remorcher maritim vor asigura raionul de lansare a rachetelor sol-aer și aer-aer, acțiune ce face parte din secvența TOBRUQ LEGACY. Concomitent cu acțiunea de pe mare, la Babadag, are loc exercițiul „Mărășești”, unde Forțele Navale Române participă cu două plutoane de infanterie marină, care vor desfășura acțiuni de luptă specifice zonei lagunare, iar la Mihail Kogălniceanu, unde este organizat Spitalul de campanie - MASCAL, militarii din Forțele Navale Române vor participa la un exercițiu secvențial de evacuare a răniților pe cale aeriană.

„SABER GUARDIAN 17” este cel mai mare exercițiu multinațional, la care Armata României ia parte și se va desfășura pe teritoriul Bulgariei,

României și Ungariei, în perioada 10-22 iulie. Exercițiul cuprinde, pe teritoriul țării noastre, un program de 21 de exerciții naționale integrate și conectate, iar la acestea participă aproximativ 25.000 de militari și 2.000 de mijloace tehnice din 22 de state. „SABER GUARDIAN 17” este cel mai mare exercițiu din istoria modernă a României, ca număr de militari și state participante, demonstrând capacitatea de reacție și de descurajare a țărilor aliate și parteneri într-un scenariu de apărare colectivă, prin exersarea proiectării forței. Acesta este planificat de Comandamentul Forțelor Armate ale SUA în Europa (USEUCOM) și este condus de Forțele Terestre ale Statelor Unite în Europa (USAREUR).

Dai la Academia Navală? Ai garanția unei pregătiri profesionale de excepție

Academia Navală „Mircea cel Bătrân” scoate la concurs, pentru anul universitar 2017-2018, 860 de locuri, din care 66 de locuri pentru Ministerul Apărării Naționale, 4 locuri pentru Ministerul Afacerilor Interne, 640 de locuri pentru Secția civilă și 150 de locuri cu taxă pentru studiile de masterat. Instituția de învățământ constanțeană acordă 30 de burse de studii pentru învățământul cu frecvență. Candidații care optează pentru bursa de studii vor susține un concurs miercuri, 19 iulie, ora 09.00. Mai multe detalii găsiți aici:

<https://www.anmb.ro/ro/files/admitere/admitere.html>

Academia Navală „Mircea cel Bătrân” este o instituție cu o tradiție de 145 ani de învățământ superior de marină, fiind printre cele mai apreciate universități românești din domeniu (universitate de educație și cercetare științifică), care se bucură de un bun renume internațional.

